

# 中央扫黑除恶第11督导组督导 浙江省工作动员会召开

通讯员 王国锋 梁臻

**本报讯** 为深入贯彻落实习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争的重要指示和党中央、国务院决策部署精神,中央扫黑除恶第11督导组近日进驻我省开展扫黑除恶督导工作。4月1日,中央扫黑除恶第11督导组督导浙江省工作动员会在杭召开,中央扫黑除恶第11督导组组长李智勇、副组长石生龙就做好督导工作分别作了讲话,省委书记车俊作了动员讲话,会议由省长袁家军主持。

李智勇指出,党中央高度重视扫黑除恶专项斗争工作,督导组要认真贯彻落实党中央、国务院决策部署精神,从人心向背、治国安邦的高度,把专项斗争置于“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局中来谋划推进。

李智勇强调,中央扫黑除恶第11督导组这次进驻浙江省,主要是围绕政治站位、依法严惩、综合治理、深挖彻查、组织建

设和组织领导等督导重点,坚持问题导向,发现问题、聚焦问题、研究问题、解决问题,边督边改,共同推动浙江省扫黑除恶专项斗争进一步深入开展。浙江省各级党委和政府及其有关部门要牢固树立以人民为中心的发展思想,坚决打赢扫黑除恶专项斗争这场硬仗。

车俊表示,这次扫黑除恶督导是党中央、国务院的一项重大决策部署,是对我省贯彻落实习近平总书记重要指示精神的一次政治体检,我们一定要高度重视、抓好落实,以“两个维护”的自觉行动落实好中央推动扫黑除恶专项斗争的部署要求。配合做好扫黑除恶督导工作是我们必须担起的一项重要政治任务,我们一定要以最高的标准、最实的工作、最硬的作风,主动配合、高效配合、全力配合。一定要以这次扫黑除恶督导为新动力,大力推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展,坚决夺取专项斗争全面胜利。

会上,石生龙还就做好督导配合、边督边改、信息公开、条

件保障等工作提出了要求。

中央扫黑除恶第11督导组成员、浙江省党政班子相关成员出席会议,浙江省人大常委会、省政协主要领导,党委和政府有关部门、省扫黑除恶专项斗争领导小组成员单位主要负责人,以及杭州市党政主要负责同志及班子相关成员列席会议,其他设区市、各县(市、区)党委和政府主要领导及有关部门主要负责人在当地通过视频会议列席会议。

根据安排,中央扫黑除恶第11督导组督导进驻时间原则上为1个月。督导进驻期间(2019年4月1日-4月30日)设立专门值班电话:0571-85890085,专门邮政信箱:杭州市A0706号邮政专用信箱。督导组受理举报电话时间为每天8:00-20:00。根据党中央、国务院要求和督导组职责,中央扫黑除恶第11督导组主要受理浙江省涉黑涉恶方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的问题,将按规定交由被督导地区、单位和有关部门处理。



## 学雷锋 练逃生

通讯员 方笑娟

近日,义乌市福田消防中队走进了义乌市国贸幼儿园,通过情景小游戏等形式让孩子们认识雷锋,初步了解雷锋的主要事迹,激发孩子们学雷锋、帮助他人的兴趣。同时,消防员还现场普及了消防器材、演练逃生的方式等知识,提升了孩子们的自救意识和能力。

## 吸取教训扼腕彻查 整顿督办长效监管 义乌开展危化品大检查大整治

通讯员 林晓燕

**本报讯** 为深刻吸取江苏盐城响水“3·21”爆炸事故教训,贯彻落实各级领导的批示精神,连日来,义乌市应急管理局按照相关文件部署要求,迅速组织开展全市危化品大检查大整治工作。

整治期间,义乌市应急管理局分成5个督察组,由局领导带队,分别对4家危化品生产企业、61家危化品经营企业和2家重大危险源单位,进行实地检查。同时,对各镇街危化品大检查大整治工作开展情况进行随机督察。

根据市里统一部署,为使此次专项行动取得实效,各镇街必须对辖区内所有危化品生产、经营、使用单位和重大危险源单位开展排查。其中,重点检查危化品临时存放场所落实“五个一”情况、相关规章制度的制定和执行情况、设备维

护保养制度是否落实等等。

据统计,截至3月23日,全市共检查危化品生产企业4家、危化品经营单位61家、重大危险源企业2家、使用危化品单位756家。

现场管理制度不完善、“五个一”要求落实不到位……针对检查中发现存在类似轻微隐患的123家企业,检查人员当场开具整改指令书,要求迅速采取整改措施。未设有危化品临时存放场所、现场管理混乱且无管理人员,针对检查发现存在类似严重隐患的9家使用危化品企业,则采取关停整顿措施,逾期整改不到位的企业,将依法取缔。

下一步,除了持续深化大检查整治工作外,义乌市应急管理局还将督促各镇街对存在隐患的企业进行跟踪督办,实施隐患整改闭环管理,确保整改到位。

## 坚持底线思维 深化平安建设 义乌召开平安建设和综治工作汇报会

本报记者 徐疆

**本报讯** 3月7日下午,以省政协副主席孙景森为组长的省平安建设和综治工作考核检查组,在金华市委副书记、政法委书记陈玲玲的陪同下来到义乌,对义乌2018年平安建设和综治工作进行考核。

金华市副市长、义乌市长王健围绕2018年义乌平安建设和综治工作开展情况进行汇报。义乌市领导斯建民、何若伟、江栋、钱建军、彭中出席会议。

王健在汇报中表示,2018年,义乌根据省委、金华市委平安建设工作的总体部署和要求,坚持目标导向、问题导向、实干导向和结果导向,以开展平安“十大专项行动”和“百日攻坚行动”为载体,全面落实平安建设主体责任和各项措施,扎实推进平安建设和综治工作。同时,深化“基层党建+社会治理”,推动自治、德治、法治“三治”融合,防范化解各类社会风险,改革破解社会服务管理难题,推进智慧治理转型升级,全

市平安建设和综治工作取得明显成效。

省考核检查组在听取工作汇报后,从领导高度重视、创新思路清晰、制度设计完善、防范化解风险、成效提升明显等方面,对一年来义乌的平安建设和综治工作给予了充分肯定和高度评价,并就抓好下一阶段工作提出具体意见。

考核检查组强调,要牢牢把握平安建设要求,坚持底线思维,尽力防范化解重大风险,稳扎稳打、稳中求进,不断深化义乌市平安建设和综治工作;要坚持发展新时代“枫桥经验”,构建“共建共治共享”的综治格局,提升基层治理“四平台一中心一网格”体系,推动社会治理水平迈上新台阶;要紧紧围绕综治这一总抓手,进一步细化工作任务清单、责任清单、追责清单,抓住关键少数,层层抓落实,推动各项措施落地见效。

在义期间,考核检查组实地检查了义乌市数管中心、北苑街道、曹道村、后宅街道上合社区综治中心,以及义乌之心、副食品市场、华义医药等地。

## 商城经营户齐学“消防经”

通讯员 宗琳玲

**本报讯** 3月19日,120余名来自义乌国际商贸城的员工党员及经营户网格长在商城消防宣传教育基地集中学习消防、体验消防。即日起,义乌市商城集团将联合市消防救援支队在教育基地,分批组织20余万经营户学习消防知识。

期间,授课教员结合商场市场火灾特点,向参观人员详细讲解了日常生活中常见的火灾原因,以及如何正确报火警、如何使用消防器材处置初期火灾、如何辨别消防诈骗等消防知识,并组织开展了模拟火场逃生体验、楼宇火灾自动报警与联动演示等体验项目。

据悉,2018年11月,由义乌市消防救援支队与中国小商品城集团共同出资建设的全国首家开放式商城消防宣传教育基地正式投入使用,在提升企业“自我管理、自我教育、自我服务、自我提高”水平的同时,也成为了提高中外客商及市民消防素质的重要窗口。



## 义乌多部门开展“三八”维权周活动

通讯员 周丹瑛

**本报讯** 巾帼建功创伟业,和谐社会共创建。在第109个“三八”国际劳动妇女节来临之际,义乌市妇联联合公检法司等部门开展“强法治、促维权、筑平安”“三八”维权周活动。

活动期间,各单位根据工作职能向过往群众发放了各类法律法规资料,用生动的案例深入浅出地向市民宣传各类法律法规、安全知识、保健知识等,引导群众知法懂法,提高自身依法维权能力。

近年来,义乌市妇联始终把维护妇女儿童合法权益作为工作重点,通过开展法律宣传培训等活动,大力宣传反家暴法等法律法规和男女平等基本国策,倡导先进性别文化。

此后,义乌市妇联还组织了妇女儿童律师服务团走进市场、各镇街开展法律宣讲等活动,“建设法治义乌·巾帼在行动”活动也将作为常态化工作,贯穿全年,以此提升群众维权意识和维权能力。

